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ZPRAVODAJ
2015 / prosinec ZDARMA

◾◾ 2. 12. , 17.00 
Čaj o páté 
Povídání o bylinkách a produktech z nich 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ do 4. 12. 
Černé vrány 
Výstava fotografií Nátana Rusnoka 
dřevěnka na Fojtství

◾◾ 6. 12. , 16.30 – 18.30 
Mikuláš a rozsvícení vánočního stromu 
Prostranství před OÚ 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 6. 12. , 15.30 
Adventní varhanní koncert 
Lukáš Hurtík z Janáčkovy konzervatoře 
Ostrava 
Kostel sv. Hedviky 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 8.–31. 12. 
Neskutečná Indie 
Výstava fotografií Martiny a Vladimíra 
Pekárových 
Vernisáž výstavy a přednáška „Neskutečná 
Indie“ 8. 12. v 16.00 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 13. 12. , 17.00 
Předvánoční koncert kapely VRKOŽ 
dům PZKO – pořádá GOTIC 
Předprodej v IC – cena 80 Kč 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 14. 12. 2015, 19.00 
Tomáš Kočko & Orchestr 
Koncert, vstupenky á 200 Kč na recepci 
Hotel Grůň 
www.hotelgrun.cz, 558 339 447

◾◾ 17. 12. 2015, 16.00 
Betlém - příběhy a mystika domu chleba 
Workshop s vánoční tématikou, přednáší 
Josef Byrtus 
dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 20. 12. 2015, 14.00 
Živý Betlém 
U dřevěnky na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 20. 12. 2015, 17.00 
Vánoční koncert Ondřeje Bazgiera 
dům PZKO

◾◾ 29. 12. 2015 
Běh do vrchu Mosty – Skalka 
21. ročník horského běhu 
www.chata-skalka.cz, 608 566 008

◾◾ 29. 12. 2015–3. 1. 2016 
Týden zabijačkových specialit 
chata Studeničné 
www.chatastudenicne.cz, 558 367 600

Kde se vzal, tu se vzal….
Patří už neodmyslitelně k našim Vánocům. Zdobíme si ho v různých barvách, růz-
nými ozdobami, někdo více, někdo méně, někdo podléhajíc aktuálním módním vl-
nám. Vánoční stromeček. Děti i my dospělí se na něj každý rok těšíme a dychtivě 
očekáváme, jaké dárečky pod ním najdeme.

Neodmyslitelný vánoční stromeček je z historického hlediska u nás tradicí vel-
mi mladou. Poprvé se v českých zemích objevil počátkem předminulého století 
v roce 1812. Ve svém bytě v Praze-Libni jej v salonu nazdobil ředitel Stavovského 
divadla Jan Karel Leibich. Štědrovečernímu stolu, k němuž pozval herce a jejich 
manželky, vévodila jedle s ozdobami a svíčkami. Vzbudil opravdu velkou pozor-
nost a pověst o něm se rozeběhla celou Prahou. Již příští rok se objevil v mnoha 
měšťanských domácnostech.

Na vesnici se zvyk začal šířit až téměř o sto let později, kdy první zmínky jsou 
z počátku dvacátého století z Valašska. Ovšem ještě stále to nebyl stromek tako-
vý, jaký ho známe dnes. Na vesnicích se zpravidla zavěšoval nad štědrovečerní 
stůl špičkou dolů a zdobil se převážně jablky, ořechy, později i perníčky.

Pokud se za  pátráním po  vzniku tradice vánočního stromečku obrátíme ještě 
hlouběji do historie, tak podle jednoho z legendárních vyprávění vděčí tato tra-
dice za svůj vznik opatu Kolumbánovi z Luxeuilu a Bobbia. Sv. Kolumbán žil v 6. 
století, narodil se v Irsku, ale misionářská činnost a poslání ho zavedly do Bre-
taně, Galie a Burgundska. Obyvatelstvo těchto již dříve pokřesťanstělých krajin 
bylo v té době vlivem migrace národů opět pohanské. Proto Kolumbán, aby mu 
trochu přiblížil svátek narození Krista, ozdobil v  tento slavný den zapálenými 
pochodněmi do  tvaru kříže starobylý jehličnan, který byl domorodci uctíván 
o každém zimním slunovratu. Zář ohně přilákala zástupy lidí a Kolumbán k nim 
pronesl kázání o narození malého Ježíška v dalekém městě Betlémě, chlévu s os-
líkem a volem, chudém Josefovi a vyvolené Marii. A tak je možné, že právě v tento 
den vznikl ten krásný zvyk strojit vánoční stromek.

No, ať je to jak chce, podstatné je, aby nás opravdové poselství Vánoc, poselství 
o tom, že Bůh nás má rád a záleží mu na nás, provázelo po celý rok, nejen o Vá-
nocích. A to nám všem ze srdce přeji.

Mgr. Pavlína Filová – kronikář obce

Upozornění
Prosíme organizátory veškerých akcí konaných začátkem kalendářního měsíce v  Mostech 
u Jablunkova, aby informace do kalendária zasílali na zpravodaj@mostyujablunkova.cz s měsíčním 
předstihem (např. akce konané v prvních březnových dnech doporučujeme nahlásit do uzávěrky 
únorového čísla, tzn. do 18. 1). Tímto bude zabezpečena včasná informovanost o akcích.

Obec Mosty u Jablunkova

Spokojené, láskou 
a radostí naplněné 
vánoční svátky, pevné 
zdraví, hodně štěstí a úspěchů 
v novém roce 2016 Vám přeje

Spokojnych, miłością 
i radością wypełnionych 

Świąt Bożego Narodzenia, 
dużo zdrowia i powodzenia 

w nowym roku 2016 życzy Wam

KALENDÁŘ AKCÍ
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci prosinci 2015 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme 
hodně zdraví a osobní pohody!

80 let
Kowolowski František

90 let
Krenželok Pavel

Využijte novou 
službu Finanční 
správy a plaťte daň 
z nemovitých věcí 
bezstarostně každý 
rok prostřednictvím 
SIPO!
Od  zdaňovacího období roku 2016 Fi-
nanční správa České republiky umožní 
v rámci pilotního projektu placení daně 
z nemovitých věcí prostřednictvím sou-
středěné inkasní platby obyvatelstva 
(„SIPO“). Poplatník daně musí být však 
totožný s  držitelem spojovacího čísla 
SIPO, např.: manžel nemůže platit daň 
přes SIPO vedené na manželku.

Poplatník, který se rozhodne platit daň 
prostřednictvím SIPO, vyplní „Ozná-
mení o placení daně z nemovitých věcí 
prostřednictvím SIPO“, které je mož-
né získat na všech finančních úřadech 
nebo na  stránkách Finanční správy 
www.financnisprava.cz. Tamtéž získá 
více informací o této službě.

Vážení spoluobčané,
blíží se konec roku 2015 a  nastává čas 
ohlédnutí se za končícím rokem z pohledu 
obce. Nejdříve se podívejme na to, co bylo 
v obci v letošním roce vybudováno a opra-
veno. Největší akce byla „Rekonstrukce 
chodníků podél silnice II/474“. Na část Dolní 
Mosty obec získala dotaci ze Státního fon-
du dopravní infrastruktury. Rekonstrukce 
chodníku v centru obce s nově vzniklou au-
tobusovou zastávkou a lokalitu za Tunelem 
obec financovala z vlastních prostředků.

Obec začala s  rekonstrukcí základní 
školy. Do  I. etapy byly zahrnuty práce 
na tělocvičně a centrálních šatnách, kte-
ré byly ve špatném technickém stavu.

V  letošním roce 2015 jsme požáda-
li Krajský úřad o  dotaci na  údržbu 
Jablunkovských Šancí a pokračovali II. 
etapou, ve které byl zhotoven chodník 
po obvodu jižní pěticípé hvězdy.

Z operačního fondu životního prostře-
dí obec získala dotaci na  „Úpravu za-
hrady u  MŠ Dolní v  přírodním stylu“. 
V areálu školky byly instalovány nové 
herní prvky, altán, lavičky, dále byly 
provedeny sadové úpravy a  položen 
chodník ze zámkové dlažby.

Z rozpočtu obce byly opraveny tři místní ko-
munikace MK 48b „Do Kawuloka“, MK 39b 
„Ke škole“, MK 50b „Do Ruzyňoka“.Zásady pro 

poskytování dotací 
z rozpočtu Obce 
Mosty u Jablunkova 
na rok 2016
 
Zastupitelstvo obce schválilo dne 
11.  11.  2015 "Zásady pro poskytování 
dotací z rozpočtu Obce Mosty u Jablun-
kova" nestátním neziskovým organi-
zacím či jiným právnickým a fyzickým 
osobám. Zásady a příslušné formuláře 
naleznete na  stránkách obce pod od-
kazem www.mostyujablunkova.cz/
samosprava-obce/dotace/

Termín pro podávání žádostí o  do-
tace pro rok 2016 je stanovený 
do 15. 12. 2015.

Výzva k oznámení 
stavu vodoměru
Vyzýváme odběratele pitné vody, kteří 
jsou napojeni na obecní vodovodní řady 
a majitele nemovitostí napojené na ka-
nalizační řad k  oznámení stavu vodo-
měru do 15. 12. 2015.

kontakt: 
p.macurak@mostyujablunkova.cz
tel: 558 337 919

Z vlastních prostředků byla provedena 
výměna střešní krytiny a  dřevěných 
okapů na  budově Dřevěnice na  Fojt-
ství.

Z rozpočtu Krajského úřadu MSK jsme rov-
něž obdrželi dotaci na  akci „Odstředivka 
kalů“, která byla instalována na ČOV II.

V uplynulých měsících probíhaly „Sta-
vební úpravy obecního úřadu“, spočíva-
jící v rekonstrukci obřadní síně, scho-
diště a chodeb včetně vybavení.

Toto je jen malý výčet projektů, které 
se v letošním roce realizovaly. Některé 
z výše uvedených akcí je možno shléd-
nout na internetových stránkách obce 
v sekci „realizované projekty“.

V  obci proběhla i  řada sportovních, 
kulturních a společenských akcí, které 
pořádá kromě GOTIC a obce i řada ak-
tivních mosteckých organizací. Za  to 
jim touto cestou děkuji.

Do následujícího svátečního období, ja-
kož i do příštího roku Vám všem přeji 
hodně zdraví a spokojenosti. Netrapte 
se malichernostmi, prohlubujte mezi-
lidské vztahy a prožijte příští rok v po-
hodě a optimismu.

Josef Szotkowski
starosta obce

Slovo starosty

Uzávěrka lednového zpravodaje:
Z důvodu volna během vánočních svátků je termín uzávěrky lednového 

zpravodaje posunut na 15. prosince 2015.
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MIKULÁŠ
Letos za mosteckými dětmi přijede Mi-
kuláš přesně v den jeho svátku, tj. v ne-
děli 6. 12. a již tradičně společně s ním 
rozsvítíme vánoční strom. Pro děti je 
připraven téměř 90 minutový zábav-
ný program, který propukne v  16.30 
na prostranství před obecním úřadem. 
Mikulášskou nadílkou budou po před-
ložení kupónu obdarovány všechny 
mostecké děti do 15 let. Kupóny obdr-
ží v mateřských a základních školách. 
Rodiče těch dětí, které ještě nenavště-
vují školská zařízení, si kupón můžou 
vyzvednout v IC do 3. 12. 2015.

KONCERTY 
V ADVENTNÍ DOBĚ
Letošní advent v  Mostech bude plný 
hudebních zážitků. V  mosteckém kos-
tele se druhou adventní nedělí rozezní 
varhany, zazní skladby mj. Johanna Se-
bastiana Bacha či Felixe Mendelssoh-
na-Bartholda v podání Lukáše Hurtíka, 
pedagoga hry na  varhany na  Janáč-
kově konzervatoři a  Gymnáziu v  Ost-
ravě. Lukáš Hurtík koncertuje nejen 
v  České republice, představil se pub-
liku na festivalech v Německu, Polsku 
a na Slovensku. Spolupracuje s Filhar-
monií Bohuslava Martinů, orchestrem 
Ensemble Opera Diversa, Janáčkovým 
komorním orchestrem, Českým roz-
hlasem a  Národním divadlem v  Brně. 
A 6. 12. v 15.30 se do jeho hry můžete 
zaposlouchat i u nás v Mostech, v kos-
tele sv. Hedviky.
Ke  zpříjemnění třetí adventní neděle 
vystoupí kapela VRKOŽ s  hostem Tá-
ňou Lasotovou. Tuto naši mosteckou 
skupinu není třeba představovat, vždy 
dobře naladí a pobaví. Proto neváhej-
te a  v  neděli 13.  12. v  17.00 přijďte 
do  domu PZKO na  jejich Předvánoční 
koncert. Vstupenky stojí 80 Kč (děti 
a mládež do 15 let zdarma) a jsou k za-
koupení v IC.
V domě PZKO se uskuteční i koncert On-
dřeje Bazgiera, který spolu se svými kama-
rády hudebníky vystoupí 20. 12. v 17.00

INCREDIBLE INDIE 
- NESKUTEČNÁ INDIE
Martina Pekárová pochází z  Tur-
zovky, vystudovala cestovní ruch 
a  interkulturní komunikaci, velice 
ráda cestuje a  poznává nové země. 
Nejvíce si však oblíbila Indii, kde již 
dva roky žije a  spolupracuje s míst-
ní indickou organizací. Z  jejích cest 
po  Indii vznikla spousta zajímavých 
fotografií, které můžete od  8.  12. 
do  konce prosince zhlédnout v  dře-
věnce. Martina zde prezentuje foto-
grafie ze západní a  jižní části Indie 
z  území - Rajastan, Gujarat, Ma-
háráštra, Goa a Kerala. Výstavu obo-
hatila i o další snímky z téměř dvou-
letého pobytu ve městě Aurangabad 
a  jeho okolí. Indii navštěvuje i  její 
otec Vladimír. Na  výstavě najdete 
fotografie, které pořídil v  severozá-
padní části Indie - buddhistickém 
Ladaku  – při návštěvě tohoto státu 
v roce 2013. Letos Martina společně 
s otcem navštívila státy Meghalaya, 
Assam a Darjeeling na severovýcho-
dě Indie. Fotodokumentace z této vý-
pravy tvoří další část výstavy.

BETLÉM
- PŘÍBĚHY A MYSTIKA 
DOMU CHLEBA
Lektor Ing. Mgr. Josef Byrtus, absolvent 
teologické fakulty Univerzity Palackého 
v Olomouci se blíže věnuje studiu judais-
mu, historii a  jejich širší popularizaci. 
Vydal publikace „Židé v  Jablunkově” 
a  „Cesta k  sobě”. V  předvánoční době 
se můžete s  panem Byrtusem setkat 
ve čtvrtek 17. 12. v 16.00 v Gorolském 
turistickém informačním centru a  vy-
slechnout si přednášku s blízkovýchod-
ní tématikou s názvem: Betlém - příběhy 
a mystika domu chleba. Setkání nabízí 
možnost dotknout se naprosto nově sta-
rých příběhů Betléma tak, jak je vníma-
li a jak o nich přemýšlejí lidé Východu.

BETLÉM SE 
ŽIVÝMI ZVÍŘÁTKY
Ten, kdo loni v poslední adventní nedě-
li navštívil okolí dřevěnky na Fojtství, 
určitě s  nadšením obdivoval důstojně 
se prezentující Svatou rodinu, kolem 
ní shromážděná živá zvířata a  určitě 
neodolal linoucím se vůním pečených 
kaštanů či svařeného vína. I letos čle-
nové folklorního souboru „Górole“ 
ve spolupráci s GOTIC připravili na ne-
děli 20. 12. od 14.00 živý betlém. Mů-
žete se těšit i na živou hudbu a koledy!

OTVÍRACÍ DOBA 
IC BĚHEM VÁNOC 
A KONCE ROKU
St 23. 12.	 8.00 - 14.00
24.–27. 12.	 zavřeno
28. - 30. 12	 9.00 – 15.00
31. 12.–1. 1.	 zavřeno
So 2. 1.		  8.30 – 12.30

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
2. 12. , 17.00	 Čaj o páté - povídání o bylinkách a produktech z nich
6. 12. , 15.30	 Adventní varhanní koncert Lukáše Hurtíka, kostel sv. Hedviky
6. 12. , 16.30 - 18:30	 Mikuláš a rozsvícení vánočního stromu před OÚ
8. 12. – 30. 12.	 Výstava fotografií „Neskutečná Indie“, vernisáž 8. 12. , 16.00
8. 12. , 16.30	 Přednáška „Neskutečná Indie“: Martina a Vladimír Pekárovi
13. 12. , 17.00	 Předvánoční koncert kapely Vrkož, Dům PZKO
17. 12. , 16.00	 Betlém, příběhy a mystika domu chleba: povídání s J. Byrtusem
20. 12. , 14.00	 Živý betlém před dřevěnkou
20. 12. , 17.00	 Vánoční koncert Ondřeje Bazgiera, Dům PZKO

O cestách po „neskutečné“ Indii budou 
oba vyprávět na přednášce v dřevěnce 
po vernisáži v úterý 8. 12. v 16. 00. Je-
jich povídání je velice poutavé! Nene-
chejte si ho proto ujít, vezměte i  své 
kamarády a přijďte se seznámit s Indií.

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Nasza szkoła już przed pięciu laty włączy-
ła się do projektu „Mały Europejczyk to Ja 
i Ty“. W dniach 26. 11. –28. 11. 2015 odwie-
dzili nas zacni goście – pani Anna Szczepa-
nik - dyrektor Przedszkola Miejskiego nr 1 
w Dębicy, autorka projektu oraz pan Irene-
usz Kozak - dyrektor Miejskiego Zarządu 
Oświaty w Dębicy, konsultant projektu.

Goście przywieźli nie tylko podarunki dla 
przedszkolaków i  uczniów w postaci ze-
stawów pomocy dydaktycznych do nauki 
pisania, gimnastyki i  lekcji wychowania 
muzycznego, zeszytów ćwiczeń, nieco 
słodyczy, ale również nowe wiadomości 
o  projekcie, o  specjalnym gościu Jasiu 
Wędrowniczku (tego gościliśmy u  nas w 
zeszłym roku szkolnym) oraz o książeczce 
o Bambim. Książeczka ta powstała w ra-
mach projektu, każda placówka zaangażo-

KONKURS 
„Vícejazyčnost je 
bohatství“
Konkurs ten został ogłoszony w ramach 
projektu „ Kamarádi“ przez Občanské 
sdružení Zaedno. Chodziło o to, by dzieci 
przeczytały dowolną książkę w drugim 
języku, którym się posługują  – pierw-
szeństwo miały języki mniejszości naro-
dowościowych w RC. Następnie trzeba 
było opisać postać z przeczytanej książ-
ki  – oczywiście w drugim języku. Z  na-
szej szkoły zostały wysłane dwie prace 
zbiorowe – klasa 4., klasa 5. zrobiły ko-
miksy, dwie prace indywidualne oraz 
rysunki przedszkolaków. Czwartacy wy-
brali książkę „ Kajtkowe przygody“ Marii 
Kownackiej a piątacy „ Instrukcję obsłu-
gi pieska Jacósia“ Andrzeja Grabowskie-
go. Trzeba było wybrać ważne fragmenty 
treści, wymyślić rysunek, dopisać tekst 
i wszystko jakoś oprawić w okładki. Nie-
cierpliwie czekaliśmy na ogłoszenie wy-
ników i 2. 11. 2015 doczekaliśmy się!

Uzyskaliśmy 3. miejsce i  wycieczkę do 
Vsetína do 3D kina dla całej szkoły.

Tą drogą chcę podziękować wszystkim 
uczniom, którzy poświęcili swój czas po 
lekcjach i  przygotowali prace do tego 
konkursu, szczególnie Martince Pilch 
i Adriance Fukała, które były głównymi 
ilustratorkami komiksu.

Maryla Hlávka Kraina

KOLEJNE SPOTKANIE
Z „EUROPEJCZYKIEM“

wana w projekcie rysowała poszczególne 
przygody jelonka i opisywała je w języku 
swego państwa. Książka będzie wydana w 
grudniu – na tę uroczystość jesteśmy za-
proszeni do Dębicy.

W poniedziałek o godzinie 16:00 odbyło się 
w szkole spotkanie naszych gości z ucznia-
mi, nauczycielami, rodzicami, wójtem na-
szej gminy, przedstawicielami Macierzy 
Szkolnej i Rady Szkoły. We wtorek goście 
odwiedzili nasze Przedszkole, Drzewiónke 
na fojstwiu a po obiedzie zwiedzili Ostra-
wę. W środę w programie były Szańce oraz 
Trójstyk na Hrczawie, gdzie oprowadzał 
ich pan Karol Turek. Goście odjechali bar-
dzo zadowoleni i pełni wrażeń.

Mam nadzieję, iż projekt „ Mały Europej-
czyk to Ja i Ty“ będzie dalej kontynuowany 
a my będziemy się cieszyć na kolejne spot-
kania, zadania i wyzwania projektowe.

Maryla Hlávka Kraina

ŠKOLY

Zájmová činnost 
základní školy 
ve školním roce 
2015/2016
Byl jsem požádán panem starostou, abych 
uvedl do Zpravodaje obce více informací týka-
jících se zájmových útvarů - kroužků ve škole.

Zájmové útvary, které v Základní škole v Mostech 
u Jablunkova jsou, mají různou formu.

1.	 Hudebně - dramatická výchova, Divadelní 
kroužek (dramaťák) a  kroužek Kreativní 
hodinka. Jedná se o činnosti v  rámci školní 
družiny, jsou tedy vedeny vychovatelkami 
v  rámci výchovně-vzdělávací práce školní 
družiny, a tudíž v rámci družiny bezplatné.

2.	 Cvičení v  jazyce českém a  Cvičení 
z  matematiky. Jsou určeny zejména pro 
žáky 9. třídy a  probíhají v  rámci přípravy 
k přijímacím zkouškám.

3.	 Zdravotnický kroužek, Šachový kroužek 
a  Kroužek OVOVpatří k  doplňkové činnosti 
školy dle zřizovací listiny a vedoucí kroužků 
pracují na dohody o provedení práce.

4.	 Evangelické náboženství, Myslivecký 
kroužek, Kopaná, Mladí hasiči a  Včelařský 
kroužek jsou vedeny jako ostatní zájmové 
útvary probíhající ve škole, nebo jsou určeny 
pro žáky základní školy. Jsou vedeny zástupci 
jinýchorganizací nebo osobami, které jsou 
za  ně zodpovědné a  dle rozhodnutí Rady 
obce jsou prostory školy pro tyto kroužky 
poskytovány bezplatně.

5.	 Nutno také dodat, že v  tomto školním 
roce 2015/2016 je pro žáky k  dispozici 
Ekologický kroužek, Sportovní hry pro 
1. stupeň a Sportovní hry pro 2. stupeň. Tyto 
jsou vedeny jako nepovinné předměty, jsou 
tedy dle zřizovací listiny v  rámci základní 
výchovně-vzdělávací činnost školy a  tudíž 
bezplatně.

V neposlední řadě je pak ve  škole pobočka 
ZUŠ Jablunkov a ZUŠ Tutti Třinec, které na-
bízí žákům hudební vzdělávání.

Pro žáky školy se nabízí tedy dostatečné 
množství kroužků – zájmových útvarů pří-
mo ve škole, nehledě na to, že další krouž-
ky nabízí pan Pavlíček v rámci své činnos-
ti Centra volnočasových aktivit Charity 
Jablunkov. V Jablunkově působí také Domov 
dětí a  mládeže, který také nabízí spoustu 
kroužků pro děti (a nejen pro ně).

Mgr. Ondřej Polakovič, ředitel školy

Informace z valné 
hromady SRPŠ
Ve čtvrtek 12. 11. 2015 proběhla před tříd-
ními schůzkami řádná valná hromada SRPŠ. 
Dozvěděli jsme se o letošním čerpání finanč-
ních prostředků našeho spolku a  schválili 
jsme plán akcí, činností a financování na rok 
2016. Tento plán počítá s výdaji v celkové výši 
168 950Kč. Plánujeme, že rodiče na tyto akce 

přispějí celkovou částkou 13 000Kč a zbytek 
155 950Kč uhradí SRPŠ. Samozřejmě opět 
požádáme i naši obec o finanční grant, který 
v  letošním roce dosáhl výše 42 000Kč a vý-
razně tak podpořil akce našich dětí. V rámci 
nového občanského zákoníku jsme proved-
li nutné změny ve  stanovách, a  to zejména 
ve  změně názvu, kdy jsme nahradili slovo 
„Sdružení“ slovem „Spolek“. Nyní jsme tedy 
Spolek rodičů a přátel školy. Kompletní znění 
stanov je zveřejněno na  stánkách naší ško-
ly i školky. Na stejných stránkách naleznete 
i schválený plán akcí, kde se můžete podívat, 
jaké akce pro naše děti v příštím roce pod-
poříme. Ještě připomenu, že jsme v loňském 
roce na valné hromadě schválili členský pří-
spěvek 50Kč v mateřské škole a 100Kč v zá-
kladní škole, a to na celou rodinu. Pokud tedy 
má rodina 1 a  více dětí ve  školce, tak platí 
50Kč. Pokud má jedno a  více dětí ve  škole 
platí 100Kč, no a pokud má jedno a více dětí 
ve školce a zároveň jedno a více dětí ve škole, 
tak platí 150Kč. A  jen pro pořádek: ve  ško-
le se platí příspěvek, vždy ve  třídě nejstar-
šího dítěte. Na  příští valné hromadě, která 
proběhne před třídními schůzkami pravdě-
podobně v  dubnu, se bude volit nový výbor 
SRPŠ, který si pak dle stanov zvolí nového 
předsedu, hospodáře a  další funkcionáře, 
proto Vás již nyní prosím o  navržení vhod-
ných, svědomitých a obětavých rodičů, kteří 
by tyto funkce chtěli vykonávat, aby náš spo-
lek dětem zajistil potřebné podmínky a  do-
statek finančních prostředků pro jejich stu-
dijní, kulturní i sportovní vyžití. Dovolte mi, 
abych Vás srdečně pozval na tradiční školní 
ples, který se bude konat 23. 1. 2016 v 19:00 
v domě PZKO. Tento ples zajišťují obětaví ro-
diče a  jeho výtěžek podpoří schválené akce 
pro děti. Tak neváhejte a co nejdříve si kup-
te lístky, které budou k dostání jak ve škole, 
tak ve školce. Dále prosím o pomoc všechny 
ochotné rodiče, kteří se nechystají jít na ples 
bavit, aby se alespoň zapojili do organizace 
a přípravy plesu, upekli zákusek nebo zajis-
tili cenu do tomboly. Bližší informace a kon-
takty sdělíme rodičům ve spolupráci se ško-
lami přes děti.

Kohut Tomáš, předseda SRPŠ
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inzerce

Prosinec v Mostíku
V průběhu minulého měsíce se v Mos-
tíku udály tři mimořádné akce. V  pá-
tek 13. 11. odpoledne se u  nás sešly 
maminky, které se zajímají o moderní 
látkové pleny, na výročí sametové revo-
luce se při podvečerním lampionovém 
průvodu prošly středem obce rodiny 
s  malými dětmi a  ve  čtvrtek 26. 11. 
jsme si už navodili předvánoční atmo-
sféru na tvořivé adventní dílničce. 

A na co se u nás můžete těšit na pře-
lomu roku? V pátek 4. 12. od 16.00 vás 
zveme na předvánoční dílnu s paní An-
nou Královou. Přijďte si vyrobit háčko-
vané a jiné vánoční dekorace. Na pátek 
18. 12. pak chystáme předvánoční po-
sezení pro všechny naše milé klienty. 

V termínu od 23. 12. 2015 do 3.1.2016 
bude Mostík uzavřen. V  novém roce 
se na vás těšíme v  týdnu od 4. ledna. 
Mimo jiné pro vás chystáme rozšíření 
fitness aktivit. Už od  prvního ledno-

Medové vánoce 
a poděkování
Včelaři Mosty si Vám dovolují po-
přát klidné vánoční svátky strávené 
v kruhu rodinném a šťastné vykročení 
do roku nového.

Děkujeme Všem návštěvníkům tradič-
ní pouti v Mostech u Jablunkova, kteří 
zavítali do našeho stánku. Věříme, že 
chvíle strávené v našem „úlu“ a v naší 
přítomnosti, ale také pochutiny námi 
nabízené Vám nejen zpříjemnily a osla-
dily den, ale také zahřály.

Do nového roku pro Vás připravujeme 
Včelařský ples s cimbálovkou a určitě 
nás potkáte na  dalších kulturních ak-
cích.

Ještě jednou velké díky - Vaši Včelaři
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vého týdne například rozjíždíme kurz 
FitMami, kde si budou moct maminky 
na  rodičovské dovolené pořádně pro-
táhnou tělo a  vyčistit hlavu a  o  jejich 
dětičky bude vzorně postaráno. Kurz 
bude probíhat v pátky od 9.00. Může-
te se také těšit na přednášku výživové 
specialistky, která vám ráda poradí jak 
zatočit s  nadbytečnými kily a  sestaví 
jídelníček ušitý na míru.

Samozřejmě stále budeme pokračovat 
v již zavedených kurzech a lekcích pro 
děti i  dospělé. Více informací nalez-
nete na  našem FB "Rodinné centrum 
Mostík", na letácích nebo pište na mail 
rc.mostik@seznam.cz.

Přejeme vám svátky plné pohody, 
do nového roku jen to dobré a  těšíme 
se na vás v Mostíku. 

Jana Foffová, Aneta Králová,
Kateřina Bazgierová

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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JUDr.Vlastimil Bureš
Přiznám se, že bližší informace o této věci 
nemám, předpokládám však, že akce pro-
běhla podle projektu a že bude provedena 
náhradní výsadba za skácené stromy.

Kromě likvidace zeleně mne však zaráží 
nová trasa chodníku. Máme zkušenosti, že 
lidé chodí vždy nejbližší cestou tak, jak jsou 
zvyklí, násilím se nová trasa příliš vynutit 
nedá, stačí se podívat na naše sídliště, jak 
takové snahy dopadají, lidé si vždy vyšla-
pou chodník v trávě, mimo ten vyprojekto-
vaný. Nový chodník bude navíc značně ná-
ročný na zimní údržbu, když ji těžko bude 
možno zajistit technikou. O  smysluplnosti 
této úpravy proto rovněž vážně pochybuji.

Pavel Kantor
Nový chodník spojuje nádraží s novou auto-
busovou zastávkou v centru obce. Bohužel 
k  jeho vytvoření bylo zapotřebí odstranit 
několik stromů, ale věřím, že podél chodní-
ku budou vysázeny nové stromky, které ty 
starší nahradí, a vy se budete moci kochat 
v jejich stínu. S volbou barvy pro zábradlí 
nelze než souhlasit, jelikož je stejná barva 
použita v celé obci, a nedochází tudíž k na-
rušení barevného koloritu obce.

Tomáš Kohut
Naše zábradliště u nádraží se mi také ne-
líbí, už při přípravě projektové dokumen-
tace panem Macečkem, jsem měl několik 
připomínek, se kterými se evidentně pan 
projektant nijak nevypořádal. Sloup vyso-
kého napětí, i  přes upozornění, zasahuje 
patkou do chodníku a objezd pro vozíčkáře 
mohl být na druhé straně šikmo ve směru 
ke  schodišti nádražní budovy, kam si lidé 
chodí kupovat lístky. Zábradlí pak mohlo 
být zhotovené například z  nerezu, pouze 
z jedné strany. Bylo by estetické a umožňo-
valo by jednoduchou zimní údržbu a dlou-
hodobou životnost. Také jsem navrhoval 
celý chodník bez schodů, ale prý by byl moc 
šikmý. Evidentně vadou zadání projektu, 
jeho nezapracováním do celkové situace ře-
šení centra obce, dochází opět k nenaplnění 
cíle této stavby. Velmi mě mrzí, že provede-
me dílo, které mělo za cíl zlepšení dopravní 
situace a  zejména zimní údržby chodníků 
a  autobusové zastávky v  centru obce, ale 
nejsme schopni toto dotáhnout do cíle. Au-

tobusy pořád zastavují na  staré zastávce, 
částečně na silnici, děti běhají přes cestu, 
nový autobusový dopravce instaluje svůj 
označník na  staré místo přesto, že máme 
vytvořenou novou zastávku i se zálivem, ale 
nemáme tam čekárnu! No snad příští rok 
už bude.

Jan Kovalovský
Co se týče lip u nádraží, nevím, jak moc byly 
nebezpečné pro občany. Já osobně bych 
v  centru obce všechny velké nebezpečné 
stromy nahradil novými menšího vzrůstu.

Ing. Ondřej Niedoba
Na investiční komisi jsme řešili přemístění 
zastávky a vytvoření nové části chodníku. 
O kácení stromů nebyla zmínka a ani to ne-
bylo na pořadu jednání zastupitelstva obce. 
K nutnosti odstranění lípy se tedy nemohu 
vyjádřit. Pokud jde o  zábradlí, mohu kon-
statovat, že je opravdu neestetické. Hodí se 
někde do železáren, ale ne jako designový 
prvek. Předpokládám, že v  rámci řešení 
centra obce budou definovány nejen funkč-
ní, ale rovněž estetická kritéria, podle kte-
rých bude v budoucnu postupováno.

Josef Szotkowski, starosta
1. Čas se zastavil.
Nevím, o  co Vám jde. Mám to chápat z  pohle-
du, že nic neděláme? Překvapuje mne to hlavně 
u pracovnice ZŠ. Vy si asi nevzpomenete na stav 
v  roce 2010, kdy jsem byl svým předchůdcem 
upozorněn na to, že vstup do školy je nebezpeč-
ný a na žáky padá omítka. Megalomanské akce 
(voda Vitališov, Cyklostezka a projekt na opravu 
ZŠ v původním rozsahu) jsem prostě včetně rady 
zamítl. To by znamenalo zastavení času. Prostě 
by na nic bez masívního zadlužování obce neby-
lo. Rozumné věci jsme převzali, a jsou po úpra-
vách realizovány. U  pracovnice školy mne ten 
názor velice mrzí. Co se ve škole udělalo např. 
za posledních 10 let před našim nástupem? To, 
jestli se čas zastavil, nechám na občanech.

2. Chodník k nádraží
Byla pokácena jen jedna lípa (takže nemluvíte 
pravdu). Druhá byla odstraněna ČD jako maji-
telem pozemku o  rok dříve pro nebezpečnost 
(hrozil její pád). Pokácení této lípy bylo nutné pro 
zachování trasy vedení chodníku, a  to směrem 
na podchod, což bylo projednáno na investičním 
výboru. Kdyby se to změnilo, pak by se zas někdo 
ptal, proč to nesměřuje na podchod a podobně. 

Pokud pád jedné lípy má znemožnit příjemný po-
hyb maminek s dětmi a imobilních občanů, pak to 
je špatné. Nikdo z obce úmyslně stromy nekácí. 
Naopak, když se něco zanedbá (např. hřbitov), 
pak se každý diví, hledá se viník a ten, kdo to za-
platí. A to se nikomu nic naštěstí nestalo.

Co týče barvy zábradlí a  provedení, pak je to 
na  zastupitelích (investičním výboru), ale asi 
projekt tak dalece nikdo nestudoval. Mohl být 
i jiný materiál, barva atd. Já si ale neumím před-
stavit každé zábradlí v jiné barvě. Na to je určitě 
mnoho názorů. Zábradlí však musí vždy kon-
strukčně splňovat podmínky bezbariérovosti.

PTÁME SE ZASTUPITELŮ

Do rubriky „Ptáme se zastupitelů“ zaslala dotaz paní Elwira Zwyrtková, Mosty 
u Jablunkova 617:

Vážení Zastupitelé,
navazuji na téma z minulého čísla Zpravodaje. Také mně se zdá, že se v Mostech zastavil 
čas, hlavně centrum naší obce se nachází v zuboženém stavu. Nebudu tady vyjmenovávat 
všechny nedostatky, stačí se rozhlédnout kolem sebe.
Ptám se: Proč se musely pokácet vzrostlé lípy, které zkrášlovaly cestu k nádraží a v létě dá-
valy příjemný stín? Opravdu tolik překážely, že musely ustoupit novému chodníku s křiklavě 
modrým zábradlím?
Jestliže chce obec jenom kácet stromy (dosud se nové nevysázely) a pokračovat k zvelebová-
ní centra tímto způsobem, tak nás potěš pánbůh. Děkuji za Vaše odpovědi, Elwira Zwyrtková.
Na tento dotaz odpověděli zastupitelé takto:

Policie upozorňuje
Chceme upozornit občany na podvodné jed-
nání při prodeji uhlí, kterého se dopouštějí 
pachatelé tak, že pod smyšlenou záminkou 
prodeje a složení uhlí bez předchozí objed-
návky navštíví rodinné domy, kde bydlí ze-
jména starší občané-senioři a nabídnou jim 
ústně dodání třeba 500-1000kg (i více) uhlí. 
Následně přijedou s  nákladním vozidlem-
-většinou do 3,5t tvz. valník. Jeden z osádky 
vozidla skládá uhlí např. do sklepa a další 
inkasuje peníze za  dohodnuté množství 
uhlí a poté pachatelé odjedou. Při skládání 
však nesloží dohodnuté množství uhlí, ale 
pouze jeho zlomek, což však zjistí poškoze-
ný senior až v době, kdy již prodejci nejsou 
přítomni. Jako příklad můžeme uvést, že 
pachatelé se seniorkou domluvili na prodeji 
500kg uhlí, tato zaplatila částku 11000,– 
Kč. Při kontrole uhlí seniorka zjistila, že 
množství, které prodejci složili do  sklepa, 
je pouze 127kg.

V souvislosti s upozorněním žádáme obča-
ny o pomoc při dopadení pachatelů uvede-
né trestné činnosti. V případě, že se občané 
s výše uvedeným jednáním setkají, ať volají 
na linku 158. Je žádoucí, již při nabídce ze 
strany pachatelů, volat na policii, aby tato 
mohla provést kontrolu osádky vozidla. 
Kontrolní činností policistů v rámci pátrání 
po  vozidlech je pravděpodobné, že uvede-
ná vozidla jsou označena polskými regis-
tračními značkami a  prodejci také hovoří 
polsky. Není však vyloučeno, že toto je ze 
strany pachatelů děláno účelově. Chceme 
ujistit občany, že i  když je kontrolou výše 
uvedených vozidel ze strany policistů zjiš-
těno jednání v souladu s právním řádem ne-
jedná se o zbytečný výjezd policistů. Každý 
poznatek v souvislosti s výše uvedeným jed-
náním pachatelů je pro PČR důležitý.

Poděkování od  policistů OOP ČR Jablun-
kov patří všem občanům, kteří se podílejí 
na odhalení pachatelů protiprávního jedná-
ní, a také na spolupráci při pátrání po po-
hřešovaných osobách.

Za  Obvodní oddělení PČR Jablunkov pra-
covník prevence:

pprap. Mgr. Bc. Lukáš Kendzior

DŮLEŽITÉ
INFORMACE
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inzerce

INTERNET
bez omezení

+420 777 493 193-4

www.beskydnet.cz
beskydnet@beskydnet.cz

Beskyd

 

Autokantor s.r.o. Vendryně 999
             www.autokantor.cz

Při předložení tohoto inzerátu a koupi nového

Veselé Vánoce a mnoho št
Autokantor. 

Vendryně 999, 739 94        tel. 558 350
www.autokantor.cz         suzuki@autokantor.cz

a koupi nového vozu, získáte plnou nádrž zdarma.

Veselé Vánoce a mnoho štěstí v roce 2015 vám p

350 475  
suzuki@autokantor.cz 
, získáte plnou nádrž zdarma. 

přeje 


